
                            
 

                                         

 

 

Karta konserwacji produktów wykonanych z kamienia naturalnego 
 
 

Forniry kamienne to wyjątkowo trwałe i odporne na uszkodzenia materiały. Jednak bez regularnej 

pielęgnacji ich estetyka może ulec pogorszeniu – powierzchnia może matowieć, ulegać zarysowaniom i 

stawać się bardziej podatna na zabrudzenia. Ze względu na swoją naturalną strukturę mogą też gromadzić 

zabrudzenia w szczelinach oraz chłonąć wilgoć, co może prowadzić do degradacji kamienia. Aby temu 

zapobiec, niezbędne jest stosowanie odpowiednich impregnatów. Regularnie konserwowany kamień jest 

łatwy do czyszczenia i zachowuje swoje unikalne piękno przez wiele lat. 

Czyszczenie kamienia naturalnego 

Podstawą pielęgnacji kamienia jest regularność, która zapobiega powstawaniu głębszych zabrudzeń i 

minimalizuje ryzyko plam i zarysowań. Zaleca się delikatne czyszczenie przy użyciu lekko wilgotnej, miękkiej 

szmatki z mikrofibry, zwilżonej roztworem ciepłej wody i łagodnego detergentu, np. płynu do naczyń. Do 

pielęgnacji najlepiej stosować środki o neutralnym pH (ok. 7). 

Impregnacja kamienia naturalnego 

Częstotliwość impregnacji zależy od kilku czynników: 

• intensywności użytkowania powierzchni kamiennej, 

• rodzaju kamienia naturalnego, 

• jakości zastosowanego impregnatu. 

Zalecamy przeprowadzanie impregnacji co 2-3 lata, przy czym pierwszą impregnację najlepiej wykonać 

bezpośrednio po montażu lub przed intensywnym użytkowaniem. 

Przykład impregnatu: Impregnat do kamienia FILA W68. 

Zastosowanie: 

• Do impregnacji surowego i antykowanego kamienia naturalnego, np. marmuru, granitu, 

trawertynu, wapienia i łupków. 



                            
 

                                         

 

• Do ochrony porowatych i chłonnych podłoży, takich jak cegła, cotto i beton. 

• Do stosowania wewnątrz i na zewnątrz pomieszczeń. 

Właściwości: 

• Zmniejsza chłonność podłoża, nie zmieniając jego wyglądu. 

• Chroni przed plamami pochodzenia wodnego i oleistego. 

• Ułatwia codzienną pielęgnację. 

• Gotowy do użycia – nie wymaga rozcieńczania. 

• Wnika głęboko w strukturę materiału, zapewniając długotrwałą ochronę. 

• Paroprzepuszczalny i odporny na działanie czynników atmosferycznych. 

Sposób aplikacji: 

1. Przed impregnacją dokładnie oczyścić powierzchnię – zabrudzenia pokryte impregnatem będą 

trudne do usunięcia. 

2. Nanieść niewielką ilość impregnatu za pomocą wałka gąbkowego, lekko nasączonego preparatem. 

Uwaga: każdy zaciek może być widoczny, dlatego należy unikać nadmiernego nasączenia wałka. 

Przestrzeganie powyższych zaleceń pozwoli zachować walory estetyczne i użytkowe kamienia naturalnego 

na długie lata. 

 


